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Data 29.10.2015 

 

La COMCO sanziona quattro concessionari 
svizzeri del gruppo Volkswagen 

 

Berna, 29.10.2015 – La Commissione della concorrenza (COMCO) ha inflitto delle multe 

forfettarie da CHF 10'000.– a 320'000.– a ASAG Auto-Service AG, Autoweibel AG, City-

Garage AG, San Gallo e Garage Gautschi Holding AG a causa della fissazione di prezzi. 

I quattro concessionari svizzeri delle marche del gruppo Volkswagen ed AMAG RETAIL 

(la divisione della vendita al dettaglio di AMAG Automobili e Motori SA) si sono 

accordati all’inizio del 2013 su una lista di condizioni comune. Questa definiva gli sconti 

e le riduzioni forfettarie riguardanti la prima offerta per la vendita di autovetture nuove 

delle marche del gruppo Volkswagen.     

 

Nella sua decisione del 19 ottobre 2015 la COMCO ha stabilito che nel marzo del 2013 questi 

concessionari hanno comunicato la politica di ribassi concordata durante gli incontri regionali 

(cosiddetti “Stammtisch”) dell’Associazione degli agenti del gruppo Volkswagen (VPVW). Lo 

scopo di questi incontri era l’applicazione delle condizioni concordate attraverso tutti i rivendi-

tori autorizzati delle marche del gruppo Volkswagen in Svizzera.  

Gli accordi sui prezzi sono particolarmente nocivi per l’economia e rappresentano pertanto una 

violazione grave della Legge sui cartelli. Il fatto che questo accordo sui prezzi sia stato appli-

cato solo per un breve periodo di tempo è stato preso in considerazione nell’ambito del calcolo 

delle sanzioni forfettarie. 

L’inchiesta è stata aperta il 22 maggio 2013 sulla base di un’autodenuncia di AMAG Automobili 

e Motori SA. Con la decisione dell’8 agosto 2014 la COMCO ha approvato un accordo di con-

ciliazione tra la Segreteria e l’AMAG Automobili e Motori SA e chiuso il procedimento contro 

quest’ultima (cfr. comunicato stampa della COMCO del 19.8.2014: https://www.news.ad-

min.ch/message/index.html?lang=it&msg-id=54100).    

 

La decisione della COMCO è soggetta a ricorso presso il Tribunale amministrativo federale. 

 

 



Comunicato stampa  
 

 

22/2013/00109/COO.2101.111.4.110844 2 

 

 

Contatti / Informazioni: 

Prof. Dott. Vincent Martenet 079 506 73 87 vincent.martenet@comco.admin.ch 
Presidente  
 
Prof. Dr. Patrik Ducrey 058 464 96 78 patrik.ducrey@comco.admin.ch 
Direttore supplente 079 345 01 44 
 
 


